中華傳道會許大同學校

非華語學童高效識字班 — 課題(三)

教師版

(一)課題：《春天來了》

(二)課文內容：
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(三)
學習目標：


1.
學習名詞：青蛙、媽媽、白雲、草、地、小鳥、風


2.
學習動詞：叫、飄、歌唱


3.
學習象聲詞：呱呱


4.
認識部首：「艸」、「云」

(四)
字詞學習：


1.
認讀字詞：青、媽、叫、天、上、風、地、草、小、鳥、在、

歌、唱、春、來


2.
書寫字詞：天、上、小、草、地、女、叫


3.
應用字詞：叫、歌唱

(五)
活動：


1.
利用圖片及實物認識名詞：「青蛙」、「白雲」、「小鳥」、「草」


2.
老師教學生邊唱邊做動作。


3.
透過簡單實驗認識字詞：「風」、「飄」


4.
利用圖片或角色扮演認識字詞：「歌唱」唱遊活動


5.
猜聲音遊戲



播放不同動物聲音，讓學生猜。 (圖卡)


6.
觀看部首「艸」、「云」



觀看「草」、「風」、「地」、「媽」、「叫」筆順


7.
根據課文內容，繪畫圖畫。

(六)
工作紙


1.
工作紙(一)：詞義配對


2.
工作紙(二)：象聲詞配對


3.
工作紙(三)：筆順工作紙


4.
工作紙(四)：默寫字詞


5.
工作紙(五)：認讀字詞評估


6.
工作紙(六)：創意繪圖

課堂安排

1.
課題：《春天來了》

2.
所需教節：4教節

	第一教節
	所需資源

	教學重點：1.用歌唱形式學語文。




 2.邊唱邊做動作。




 3.讓學生認識名詞「青蛙」「媽媽」「白雲」「小鳥」

「草」「地」「風」的形、音、義。

教學活動：1.利用圖片或實物認識字詞。
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 2.圖片字詞配對遊戲。例：




 3.完成工作紙(一)(字詞配對)。
	1.字卡

2.圖片

3.課文

(用畫紙抄課文一次)

4.工作紙(一)

	第二教節
	

	教學重點：1.溫習課文。




 2.認識動詞—「叫」「飄」「歌唱」。




 3.認識象聲詞—「呱呱」

教學活動：1.示範「叫」的動作。




 2.小實驗—認識「風」、「飄」



e.g.將紙巾或風車放在冷氣機風口，使紙巾

隨風飄下




 3.猜聲音遊戲





播放不同動物的叫聲讓學生猜





a)先播放青蛙的叫聲讓學生猜，然後介紹象聲詞

「呱呱」





b)再播放其他動物的叫聲，教授其他有關動物的

象聲詞。





c)把動物名稱與相關的象聲詞貼在一起

如：小狗-「汪汪叫」，小貓-「咪咪叫」

小鳥-「吱吱叫」



 4.配對象聲詞比賽




 5.完成工作紙(二) (象聲詞工作紙)
	1.字卡

(動詞)

(象聲詞)

2.紙巾/風車

3.不同動物聲音的錄音

4.工作紙(二)

	第三教節
	教學資源

	教學重點：1.溫習課文。




 2.觀看部首「艸」、「云」




 3.觀看「草」、「風」、「地」、「媽」、「叫」的筆順。




 4.巡視學生書寫時的筆順是否正確。

教學活動：1.從網上觀看部首「艸」、「云」

            網址：http://www.dragonwise.hku.hk/dragon2

          2.完成工作紙(三)
	1.電腦

(需上網)

2.工作紙(三)

	第四教節
	

	教學重點：1.溫習課文。




 2.默寫指定的字詞。




 3.認讀指定的字詞。

          4.根據課本內容，繪畫圖畫。
	1.工作紙(四)

(默寫字詞)

2.工作紙(五)

  (認讀字詞)

3.工作紙(六)

  (畫圖)


中華傳道會許大同學校

非華語學童高效識字班

班別：      


課題(三)：〈春天來了〉
日期：                






 姓名：            
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1.


認讀字詞：
青、媽、叫、天、上、風、

地、草、小、鳥、在、歌、

唱、春、來
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2.

 書寫字詞: 天、上、小、草、地、女、叫
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3.

 應用字詞：叫、歌唱

中華傳道會許大同學校

非華語學童高效識字班

班別：         

課題(三)：〈春天來了〉   成績：         /7
日期：             工作紙(一)：詞義配對   姓名：            
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1.
青蛙
˙







˙

[image: image15.wmf]

2.
白雲
˙







˙
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3.
小鳥
˙







˙
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4.
草
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地

˙







˙

[image: image20.wmf] 


[image: image21.wmf] 


6.
風
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7.
媽媽
˙







˙

中華傳道會許大同學校

非華語學童高效識字班

班別：         

課題(三)：〈春天來了〉    成績：         /4
日期：             工作紙(二)：象聲詞配對   姓名：            
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請把適當的答案連起來。
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1.
小狗



˙





˙

咪咪叫


2.
小貓



˙





˙

呱呱叫


3.
小鳥



˙





˙

吱吱叫


4.
青蛙



˙





˙

汪汪叫



中華傳道會許大同學校

非華語學童高效識字班

班別：         

課題(三)：〈春天來了〉    成績：         /7
日期：             工作紙(四)：默寫字詞     姓名：            




中華傳道會許大同學校

非華語學童高效識字班

班別：         

課題(三)：〈春天來了〉    成績：        /15

日期：           工作紙(五)：認讀字詞評估   姓名：           
*把學生能讀的字詞加(，不能讀的加(。

	1)
	2)
	3)
	4)
	5)

	
	
	
	
	


	6)
	7)
	8)
	9)
	10)

	
	
	
	
	


	11)
	12)
	13)
	14)
	15)

	
	
	
	
	


中華傳道會許大同學校

非華語學童高效識字班

班別：         

課題(三)：〈春天來了〉  成績：           
日期：              工作紙(六)：創意繪圖    姓名：           


根據課文內容，想像一下當時的情景，並畫在下面的空格內。






青蛙媽媽睡醒了，呱呱呱呱叫。


天上白雲隨風飄，地上長青草。


小鳥在歌唱，春天來了，春天來了。
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草














青蛙媽媽睡醒了，呱呱呱呱叫。


天上白雲隨風飄，地上長青草。


小鳥在歌唱，春天來了，春天來了。
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青蛙媽媽睡醒了，呱呱呱呱叫。


天上白雲隨風飄，地上長青草。


小鳥在歌唱，春天來了，春天來了。
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